

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12).  
Fiume, Clotilde utca (Via Clotilde) 4. szám. I. em.  
Nyomda telefonszáma lapzárta előtt 400.

Felelős szerkesztő:  
MURAI JENŐ



ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:  
Egész évre . . . 36 kor. Negyed évre . . . 9.— kor  
Fél évre . . . 18 . . . Egy hóra . . . 3.20  
EGYES SZÁM ÁRA FIUMBAN 12 PILLÉR,  
Hivatalos hirdetések milliméter sora 50 fill.

**„A Tengerpart“**  
az egyetlen fiumei lap, a mely  
**előzetes cenzura alatt áll.**

## Száz gyermek közül

Átlag negyven elpusztul nálunk, mielőtt még az iskola padjaiba kerülhetne, a születések száma pedig olyan óriási mértékben oszlik meg, hogy ma már csak a lakosság hét százalékát teszi ki a népszaporulat, — azzal szemben, hogy a háború a férfiak számát ijesztő mértékben megapasztotta.

Az a rettenetes perspektíva, amelyet hatalmas statisztikai adatok tárnak fel az ország előtt, nem maradhat figyelmen kívül. Ezáltal igazán nem frázis, hogy a magyar nemzet jövője forog kockán. Ama nagyarányú és szinte pótolhatatlan gazdasági károsodás mellett, amelyet a háború Magyarországnak okozott, igen nagy embervesztéseket kell elkönyvelnünk, amely bennünket, magyarokat sokkal súlyosabban érint, mint bármely más ország népét, mert nálunk a nemzeti fejlődés lehetőségétől fosztja meg az országot, már pedig erre a fejlődésre a magyarság fennmaradása és európai helyzetének biztosítása szempontjából elengedhetetlen szükség van. És ha nem lesz kifizetés arra, hogy a népszaporodás útján legalább részben pótolhassuk a magyarságot sorvasztó emberpusztulást, akkor ez egyenesen nemzeti létünk súlyos veszedelemét jelenti. Már pedig a statisztika ridegen bizonyítja, hogy a születések apadnak, halálozás ellenben mind aránytalanul több fordul elő nem csupán felnőttek, de még inkább a gyermekek sorában.

Állam és társadalom, ugyáltszik, még nem ismerte fel teljesen ennek az előnytelen helyzetnek a súlyos konzekvenciáit, mert eddig csak amolyan féltékenykedéseket látunk a gyermekvédelem terén. Az anya- és csecsemővédelem jelszavával társadalmi szervezet alakult ugyan, amely tőle telhető buzgólkodással és igyekezettel törekszik arra, hogy a gyermekhalandóságnak gátat vethessen, de ez a működése csak igen minimális eredményeket mutathat fel, ami nem is csoda, mert ez a testület teljesen nélkülözi azokat a messze kiterjedő eszközöket, amelyekkel az ilyen akciónak rendelkeznie kell. Hiszen pillanatnyi pénzbeli- és fehérmű-mű-segélyekkel és igyanes orvosi kezeléssel is lehet valamelyes, ismételjük: minimális eredményt felmutatni, de a gyermekhalandóság hatalmasan növekedő arányával szemben feltétlenül preventív és állami intézkedésekre van szükség. A gyermekvédelmet, különösen a mai helyzetben, nem lehet öltözködésű társadalmi mozgalommal vég-

rehajtani, ehhez rendszeres és szociális úzrakítástól átítatott állami működés kell és pedig olyan irányban, amely egyrészt azonnal segíti elő a népszaporulatot, hogy olyan életfeltételeket teremtsen, amelyek kívánatossá és anyagilag is garantálttá teszik a házasságot és ezzel a gyermeknemzést, — másrészt pedig, amelyek egy népművelési, mint közegészségügyi szempontokból megadják annak a lehetőségét, hogy a már megszületett gyermekek egészségét és erőt adható viszonyok között legyenek felnevelhetők.

Kétségtelen, hogy ebbe az állami feladatba igen messzevethető szociális kérdések kapcsolódnak bele, amelyek máról-holnapra, különösen ha figyelembe vesszük a mai parlament minden népjóléti reformtól irrtó összetételét, nem voltakának megoldhatók. Ahhoz ugyanis, hogy a gyermekvédelem eredményes és célravezető lehessen, elsősorban az kell, hogy a felnőtteket is megvédje az állami minden olyan lehetőség ellen, a mely a nép nagy rétegeit a nyomorúságnak, a piszoknak, a tömeglakások egészségtelen odúinak, a hiányos táplálkozásnak és az elégtelen öltözködésnek szolgáltatja ki. Ez

azonban nem érdekük azoknak, akik súlyt helyeznek arra, hogy a nép egyetlen értékesíthető tulajdona: a munkaképességének áruba bocsajjtása terén a megfelelően kihasználható konkurencia fennmaradjon. És mivel a jelenlegi országgyűlés tulajdonképpen ezeknek a képviselőite, nem várhatunk tőle mást, mint éppen csak látszólagos szociális reformokat, amelyek a valóságban nem egybek a külföldi valódi és belső értékű alkotásainak sillány utánzatánál. Bizonyos azonban, hogy az államnak, amely korlátlanul rendelkezik életünk és javaink felett, kötelessége, hogy egyúttal életünket és javainkat pártatlanul meg is védelmezze, mert ezzel egyben a saját fennállását is biztosítja. A népjóléti intézkedések tehát állami feladatot képeznek, a szociális problémákat társadalmi úton megoldani nem lehet. Minden társadalmi kísérlekezés csak enyhítés, de nem segítség és ezért az államot kell rászorítani arra, hogy céltudatos munkával teremtsen meg azokat az életfeltételeket, a melyekre az ország népének szüksége van és amelyeket alaposan ki is érdemelt.

## Még ebben az évben döntés lesz a háboruban

**A harcterekeken nincs ujság - A német válság felintézettnek tekintendő - Oroszország nem akar új háborút Németországgal**

A tegnapi vezérkari jelentéseket tegnapi Legújabb-rovatunk végén közöltük.

### A NÉMET KANCELLAR BESZÉDE TISZTÁZTA A HELYZETET.

BERLIN, jul. 12. A birodalmi kancellár tegnap délután a főbizottságban kijelentette, hogy az államtitkár személyében beállott változás nem jelent egyben rendszerváltozást is és hogy Hirtze tengernagy az eddigi külpolitikai kurzust fogja követni.

BÉCS, jul. 12. Diplomáciai körök szerint a német kancellár tegnapi beszéde legjobb bizonyossága annak, hogy a német politikában nem következett be változás, ennek következtében erősik ama alaptalan aggodalom, hogy a német háborúspárt olyan politika folytatására kényszerítheti a kormányt, amely a monarchiát esetleg akarata ellenére is beleviszi a háború kelténél hosszabb ideig való elhúzásába és a kínáló békealkalmak elmulasztásába.

BERLIN, jul. 12. Parlamenti körökben úgy hírlik, hogy Hertling kancellár tegnapi beszéde és a pártvezérek hozzászólása a helyzetet teljesen tisztázták. Számítanak arra, hogy a szociálisták a hadihitel engedélyezéséhez simán hozzájárulnak.

### NÉMET ESTI JELENTÉS.

BERLIN, jul. 12. A Wolff-ügynökség jelenté julius 12-én este: A harcterekeken nem volt említésre méltó esemény.

### VADEMELES BRATIANU KORMÁNYA ELLEN.

BUKAREST, jul. 12. Kiváló politikuskok megbeszélést tartottak, amelyen a volt Bratianu

kormány egyes miniszterei ellen emelendő vádeljárást beszélték meg. E célból tizennégy tagú bizottságot küldöttek ki.

### A BUVARHAJÓHARC ANGOL MÉRLEGE.

LONDON, jul. 12. Jellicoe admirális kijelentte, hogy a németek nem pusztítanak el annyit hajót, ahány újat az angolok építenek, míg a tengeralattjáróknál a helyzet fordítva áll.

### BUCHANAN OROSZORSZÁGBA UTAZIK.

MOSZKVA, jul. 12. A legközelebbi napokban Velodába várják Buchanan angol nagykövetet. Trocki az orosz szovjetek nagy kongresszusán kijelentette, hogy a szovjet-csapatok egységesek. Az angol-francia propaganda következtében szenvedett szovjet-csapatok egyrészt ártott az ellenséghez. A Murman-partvidéken kihirdették a hadiállapotot.

### A NŐK SZAVAZATI JOGA ÉS A MUNKA-PÁRT.

BUDAPEST, jul. 12. A munkapárt tegnap esti értekezletén tárgyalták a választóreform második szakaszát. A nők választójogát Balogh Jenő előadó javasolta. A második szakaszt a bizottság szövegezésével és Szilágyi Lajos benyújtott módosításával elfogadták. A párt hozzájárult a nők szavazati-jogának kérdésénél Balogh János javaslatához, hogy addig a párt-elyen nők is szavazati jogot, akik négy polgárit, vagy négy gyimnáziumot végeztek, gazdaságukat önállóan vezetik, saját keresetűek vagy kereskedelműek és félév óta ipart vagy kereskedelmet üzemeltetnek vagy családfenntartók. Teleszky ellenzte a nők választójogát. Tisza kijelentette, hogy a



— Fiumében nines már feketehaló. Tegnap a városban a szél erősen felkavarta a vizet, és az a 13 nap, a melyen túl a hajó továbbjutásától nem kell többé tartani. Ennek folytán ma elbocsátották a Ghiczy villában megfigyelés alatt tartott 10000 tonna vízben a sénék megakadályozása első sorban dr. Jellouschek által irányított munkálatok. A kék víz a hajó mellett a víz felszínét elborította. Eset előfordult, a tetőtől a pingvín alaposan lerőtlenítette, minden lakót beültatott és egyként is a vízben úszni kezdtek. A vízben foganatosított óvintézkedések betartására.

**Ujabb 800 gyermek indult a tengerpartra.** Budapesti tudósítónk telefontájjal: Ma újabb 800 gyermek indult el különvonaton az Adria mellé Portoroseba.

Balmon nyaraló gyermekek Horvátországba. Tegnap este Delmáciából 150 szegény gyermek indult. Pármebe, akiket Horvátországba visznek nyaralásra. A gyerekeket Sushkon, a Sklonistec-n megvendéglétek.

A megszállt rendőr állapota. János népfelkelő-rendőr állapotában, a kit mint szeméremgünyűt egy ható három helyen megszárt az operáció után nem állott be a rend. Ma délután török iszván min. osztályvezető, rendőrfőkapitány meglátogatta Páduducot és elismerését fejezte ki neki bátor magartásáért.

— Hosszú lehel. Illegális napi hírlimkre vonatkozólag annak a közlését kerik tőlünk hogy a katonaság a lovat, miután megszárt, tényleg leölte, a husát azonnal levágták róla és hizók etetésére használták föl a megmaradt pontokat elletben elletk. A tegnapi közlés után, miután Jánosky főhadnagy a helyszínen meglátogatta a katonaságot, a megszárt lovakat tegnap este kiadta és a lovakat a helyszínen meglátogatta a katonaságot.

— Előtte a lábát. A mentők tegnap a kórházba szállították a Portorotán lakó Germek Albin. Az első seély után a fűtőszobában orvosi helyszíntek el.

Rendőrség hírek. Győrben nem ill-e a d ó k. A rendőrség letartóztatott 5 egyént, akik fehérnemű-elfalásra kénáltak és pedig: 5 drb. ágytakarót M. S. monogrammal, 5 drb. lepedőt A. C., G. S. és M. S. monogrammal. A letartóztatottak azt állítják, hogy a fehérnemű egy helybeli ruháskereskedőtől eladta vegtő kapták. A kereskedő megerősítette ezt az állítást, de miután a rendőrségnek az a gyanúja, hogy a kereskedő valamelyik tolvajbandának az orgazdája, a holtakat lefoglalta és megindította a nyomozást. — Tévedt nők elítélése. A rendőrbírósg erkölcstelen életmód folytatása miatt most Mariát 15 napi, Jugo Fánit és Savich Annát pedig 21 napi elzárásra ítélte. — Ellopott ruhák. Rühr Maria orhovicia lakos jelentést tett a sűsaki csendőrségén, hogy ismeretlen tettes ellopta a tetenét, mely 7000 koronát ért. — Nagy fehérnemű lopás. Grassi Rikárd a Praga Lloyd-hajó pincéré jelentést tett a rendőrségén, hogy betörők alkulccsal behatoltak a hajó fehérneműs kádjájába, ahonnan 98 lepedőt, 105 törülközőt és 58 párna-áthuzatot összesen 143.60 korona értékben elloptak. A rendőrség erélyesen nyomoz a tolvajok után.

— Az anyakönyvi hivatalból. Születések: Veinfor József és Gizella leánya, Gizella. Bellaz Domenico és Pasqualina fia, Otello. Halálczások: Lengo József 71 é., Celhár Antai 59 é., Caminazza Lőrinc 7. é.

— Tőzsde. A mai budapesti tőzsdén az irányzat szilárd volt; a forgalom nagy. Árfolyamok: Magy. Hitel 1308-11, Osztr. Hitel 889-8, Jelzáló 572-73, Lesz. Bank 810-12, Agrárbank 1065-67, Magyar Bank 953-50, Hazai 604-06, Forg. Bank 630-33, Adria 1800, Rima 1140-36, Nasici 2900.

Apollo Mulató (Via Al. Volta 6.) Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré

# LEGUJABB.

## MÉG EBEN AZ ÉVBEN HEKÖVETKEZIK A HÁBORÚ DÖNTÉSE.

BERLIN, jul. 12. Hertling kancellárnak a birodalmi gyűlés főbizottságában tett nyilatkozata után a válságot tökéletesen elintéztnek lehet tekinteni. A többségi blokk megmarad és a hadihitel megszervezése is biztosítva van. Az egész hirtelen támadt és gyors lezajlása válságból a béke szempontjából ezt a tanulságot lehet levonni.

A német kormány nem hajlandó felesleges és niabl céltalan békeajánlatokat tenni. Németország nem fogja megadni a Bizalmat, de nem tagadja, hogy belgium az antant felváltási területe maradhasson. Az antant mindegyik nem általánosan meggyőződéses. A háboru tehát tovább tart és a béke siettetését csakis a háteréti eseményektől lehet várni. A háború tovább tart, mert a háború még ebben az évben elérhető a döntés és csakis így kényszeríthetjük az antánt tisztességes békeajánlat elfogadására. Hindenburg és Ludendorff véleménye szerint a békét csak katonai döntéssel lehet elérni és ez még ebben az évben nem lesz. A polgári kormány nem fogja a háború leállítását.

## Antantpolitikusok a békéről

BERN, jul. 12. Az Intelligenzblatt megkezdte a szociális események szemléletét. Az antant önkormányzatok kérdését intézték a békéről. A válaszokból kitűnik, hogy Németországnak kikényszerítette a végleges békét. A németországi nagyhatalmi állásáról úgy, mint eddig föfeltétele az antant-békének, miért is a központi hatalmak részére a háboru folytatása a legfontosabb feltétel.

## Oroszország nem akar új háborút Németország ellen

PETERVÁR, jul. 12. A pétervári távirati ügynökség jelenti: Az orosz szovjetek július 4-én tartott gyűlése kétharmad többséggel megelégedések fejezte ki a külügyi népbiztos politikájá fölött, a mivel kifejezésre jut a tiltakozás is a Németország ellen indítandó új háború kísérlete ellen.

## Mirbach gyilkosai megvan neküket

PETERVÁR, Mirbach német nagykövet gyilkosai Amarajev és Blumkind baloldali szociálforradalmárok, a kik a gyilkosságot be is vallották. A gyilkossággal kapcsolatban ezer Moszkvába érkezett mátrózra számítva, felkelést kíséreltek meg a szociálforradalmárok. A kísérletet véresen elfojtották és a mátrózok legnagyobb részét elfogták.

## OLASZOK HARCA A BOLSEVIKIEK ELLEN.

BERLIN, jul. 12. Wladivosztkból jelenti, hogy 2500 olasz irredenta, akik Oroszországban hadifoglyok voltak, olasz lobogó alatt résztvettek a bolsevikiek ellen folytatott harcokban.

## Lelőttünk egy olasz repülőt az Adrián

SAJTÓSZÁLLÁS, jul. 12. A déli Adrián folytatott cirkálás alkalmával

július 11-én tengeri flottánk egyik egysége a Brindisi állomásozó 12-ik számú olasz repülőgépet és annak két tisztből álló legénységét leszállította.

## A KÖZDELEM ALBANIÁBAN SAJTÓSZÁLLÁS, jul. 12.

Az olaszok és franciák albániai offenzíváját a Ejeri-beret vonalon sikerült megállítanunk. Az ellenség erőgebb erőkkel támadni védelmi vonalunk ellen, tegnap azonban még nem került sor nagyobb összecsapásokra. Berattól keletre a Someni, és Devoli folyók között az olaszok csupán kevés tért nyerhettek. Keleti szárnyuk ennélfogva erősen mögötte maradt. A tenger hozzászában előretörő baloldali szárnya mögött. A franciák miná kísérletei, hogy az olaszok keleti szárnyát támogassák, nem sikerültek és a Devoli-völgyben előretörő csapatokat visszaverték. A Devoli és a macedóniai tavak közötti terület az Elbaszántól Strugába vezető útig hatalmas, 2000 meter magasságig terjedő hegyek töltik be. Ez a hegyvidék majdnem teljesen elválasztja az albániai hárei területet a macedóniai operációk területétől. Ezek a körülmények az olasz offenzíva gyors folytatására igen hátrányos, ennélfogva bizhatunk benne, hogy az olaszoknak a Skumbi állás és Elbasan közötti vesztélyeztetése nem fog sikerülni.

## A harcok a nyugati fronton

BERLIN, jul. 12. A Wolff-ügynökség jelenti július 10-én: Az antant részéről a felderítő tevékenység különösen Flandriában a Somme mindkét oldalán élénk volt. Osztagait mindenütt visszaverték. A franciáknak tömör lövészkészítés után ködös időben Autheinél megkísérelték előretörése meghúsnak. Elzászban sikeres járóváltakozás Driedelhause-től Compiègne-ra foglyokat eredményezett. A német nehézsúlyú mezőszereplő tüzérsége ismét Compiègnere és a Moex melletti bányatelepekre irányult.

## A román miniszterek elleni vádemelés

BUKAREST, jul. 12. (Hivatalos) A román kamara tegnapi ülésén Storici képviselő oly értelmű indítványt terjesztett elő, mely szerint az előző kormány következő miniszterei vád alá helyeztessenek: Bratianu, Vintilla, Bostaninescu Emil és Sándor, Norzin, Bazile, Engulescu dr. és Take Joréseu. Az indítvány a törvénynek megfelelően 10 vádpontot tartalmaz ama kormány ellen, mely Romániát a végzetes háborúba sodorta.

## ANGLIA INTÉZKEDESEI A KÜLFÖLDIEK ELLEN.

LONDON, jul. 12. (Reuter.) Az alsóház tegnap tárgyalta az ellenséges külföldiekkel való bánásmód kérdését, mely nehézségekre adott al-

(Szöveg folytatása a IV. oldalon)

# Irodai tisztviselő

ki a kettős könyvelésben jártas és a magyar nyelven kívül a németet vagy az olaszt is bírja, helybeli részvénytársaságúál jó fizetéssel felvételtek. Esetleg fél napi ajánlkozás is tekintetbe vétetik. - Cim a kiadóban.



kalmat, Cave képviselő a kormány nevében kijelentette, hogy minden internálás, deportálás vagy naturalizáció kérdését újból meg kell vizsgálni. Minden névváltoztatást törvénytelennek nyilvánítanak, ha csak külön belügyminiszteri engedéllyel nem történt. Ez a rendelkezés a korábbi névváltoztatásokra is érvényes. Az ellenséges bankokra vonatkozólag megteszik a szükséges lépéseket azok azonnali likvidálására és bezárására. A háboru után külön kezelik ezeket mert az angol kereskedelmet magukhoz ragalták és működésüket évekre megtiltják.

**A francia munkásdelegátusok büntetése**

BERN, jul. 12. A szánamegyei mechanikusok levelet intéztek Clemenceauhoz, amelyben panaszkodnak a munkásdelegátusokra rótt súlyos büntetések miatt, kiket a legtöbb munkásmozgalmakban letartóztattak. 150 delegátus közül 41-et a frontra küldtek, a többit pedig súlyosan megbüntették.

**A KÉPVISELŐHAZ MAI ÜLESE.**

BUDAPEST, jul. 12. A képviselőház mai ülésén folytatták a választójogi javaslat részletes vitáját. Platthy György hosszabb beszéd után javasolta, mondják ki, hogy mindenki választó, aki az elemi iskola négy osztályát elvégezte, vagy magyarul írni és olvasni tud. Léтай Ernő azt javasolja, hogy az arany és ezüst vitézségi érmek tulajdonosai mellett a megsebesült és rokkant katonák is kapjanak szavazati jogot.

**Működik a belgrádi cukorgyár**

BELGÁD, jul. 12. Az itteni cukorgyárat a katonai főkormányzóság támogatásával annyira rendbehozták, hogy ősszel az első kampányt megkezdheti. A cukorgyár most teljesen osztrák-magyar ipari vállalkozás.

**Milyen nagy az amerikai segítség?**

PÁRIS, jul. 12. A Havas-ügynökség közli Backer amerikai hadügyminiszternek Wilsonhoz intézett jelentését, amely szerint eddig egy millió 090.000 amerikai katona küzd a francia hadszerterén.

LONDON, jul. 12. A Reuter-ügynökség szerint az amerikai hadügyminiszter jelentette a képviselőháznak, hogy ezidő szerint 160.000 tiszt és három millió katona áll az amerikai hadsereg szolgálatában.

**VEZEKARUNK MAI JELENTÉSE.**

BUDAPEST, jul. 12. (Hivatalos). Nevezetesebb harci esemény sehol sem történt.

**A MAI NÉMET JELENTÉS.**

BERLIN, jul. 12. A nagyhatalmakkal szembeni jelentés:

Rupprecht trónörökös hadeserőportja:

A tűzérési tevékenység este feléledt és az éjszaka folyamán erős tűzérési rajtaütésekkel erősödött, amely állásaink, valamint a mögöttük levő terület ellen irányult. Iperntől és Baieultól délnyugatra, valamint Alberttől északra nagyobb ellenséges felderítő csapatok előretörését visszavertük.

A német trónörökös hadeserőportja:

Az Aisne és a Marne között a franciák harci tevékenysége tegnap is

élénk maradt. A Villers-Cotteretsi erdőszélén lefolyt előtéri harcokban foglyokat ejtettünk. Reimstől keletre ellenséges felderítő előretöréseket vertünk vissza. Neckel hadnagy 20-ik légi győzelmét aratta. A Koblenz ellen tegnap támadt amerikai repülőraj hatodik repülőjét tűzérésünk lelőtte és ez is kezeink közé került.

Nyomatott a „Lloyd” Nyomda Rt. nyomdájában.

Kiadótalajdenos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).



**Vidákovits vendéglős Ab-**

**baziában fizető pincérleányt**

**keres.**



**A világítási rendelet**

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

**TUNGSRAM**

félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású

**Tungsrاملámpákat**

**IMPERIAL**

szálló és kávéház, Viale Deák.

Fényes berendezésű kávéház. Modern szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

**Panny Ferencz** tulajdonos.

**Catti György utóda**

cs. és kir. udvari szállító

**GYOGYSZERTÁRA**

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a zonnai és exakt előkészítésre. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpapánok, az összes ásványvizek, toalettelket szepítőszeresek stb. stb.

**Betörések ellen**

egyedül és tökéletesen biztosit a

**„VIKTORIA” BIZTONSÁGI KULCS**

Bárki, minden zárba azonnal könnyen alkalmazhatja! - Kapható csakis a helybeli vasútleletekben. - Gyártja „Viktoria” biztonsági kulcs- és lakatosárugyár Singer és Zollmann, Budapest, Körös-u. 26. - Világszabadalom.

Vezérképviselő Horvát-Szlavonország, Bosznia-Hercegovina, Szerbia, Montenegro és Bulgária számára: Rein A., Zagreb, Trenkova ul. 12.

**ADAKOZZUNK**

- a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! -

**1000 korona**

Hadikölcsönt jegyezhet

= havi 4 korona 20 fillérel =

ha az O. M. Mon. 1. Ált. Tisztviselő Egyletének Fiumei Képviselőténél.

Via Remai 2. I. em.

hadikölcsön biztositást köt.

**Viszketegséget, sömört, rüht**

a leggyorsabban elmulaszt a dr. Flesch-féle eredeti törvényesen védett

**Skabofom kenőcs**

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes, dr. Flesch-félét kérjük. Próbátégely 3.-K., nagy tégely 5 K., családi adag 12 korona.

Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a készítőnél: dr. Flesch E. „Korona” gyógyszerár Győr.

Vételnél a „Skabofom” védjegyre ügyeljünk!

**Veszek és eladok,**

mindennemű házi és üzleti BUTORT és berendezést, jobb férfi és női RUHÁKAT, fehérneműt, régiségeket, ponyvákat, bőröndöket st. Levelezőlap hívásra házhoz jövök.

**Dröth Adolf**

via Aless. Volta 17. (a Secció kávéházzal szemben).

**BUDAI**

szálló és kávéház. Fiume, Deák-Korzó.

Mindennap este 8-tól 12-ig BACHMAN JOZSEF hegedűművész elsőrangú szalonzenekarával hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

**Quarnero kávéház**

FIUME, Via Lod. Kossuth

ESTENKÉNT EGY ELSŐRENDŰ

BÉCSI HÖLGYZENEKAR.

**hangversenye.**

Kezdeté 8 órakor

Beléptidij nincs

Számos látogatást kér

**MINOLLI HERMANN** tulajdonos

**Czukorkák-Sütemények**

nagyban kaphatók

Neumann és Csernovitz

Budapesti cég, fiumei le-

katában, via Leopardi 9. az

Andrássy térenél.

Ruhafesték, garantált La minőség, minden színben és mennyiségben.

**Újságárúsító**

**rikkancsok**

PÉLDÁNYONKÉNT 2 FILLER KERESÉTTTEL FELVÉTTETNEK „A TENGERPART” KIADÓHIVATALBAN VIA CLOTILDE 4. SZ. I. EMELET. ÁTLAGOS NAPI KERESÉT 2-3 KOR.